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	AFRIKAANS TWEEDE TAAL  HG

(Tweede Vraestel)                 102-1/2 G
	



	GAUTENGSE DEPARTEMENT VAN ONDERWYS

SENIORSERTIFIKAAT-EKSAMEN

AFRIKAANS TWEEDE TAAL  HG

(Tweede Vraestel:  Letterkunde)

TYD:  2 uur

PUNTE:  80


	INHOUD

Beantwoord ENIGE TWEE AFDELINGS.

AFDELING A

NOVELLE : KRINGE IN ’N BOS – Dalene Matthee

Beantwoord AL die vrae in hierdie afdeling.

AFDELING B

POËSIE

Beantwoord AL die vrae in hierdie afdeling.

AFDELING C

KORTVERHALE : KINDERS VAN DIE AARDE – Charles Fryer

Beantwoord AL die vrae in hierdie afdeling.

AFDELING D

NOVELLE : GOOI HOM IN DIE SLOOT – Roelf van Rensburg

Beantwoord AL die vrae in hierdie afdeling.


	Bladsy

3– 6
7– 11
11– 13
14– 16


	AFDELING A

NOVELLE : KRINGE IN ’N BOS – Dalene Matthee

VRAAG 1
	


	· Beantwoord AL die vrae in die afdeling.

· Begin ELKE STEL VRAE op ’n NUWE bladsy.
	


	SAUL EN OUPOOT
	



	
	


	· Saul was omtrent vyf jaar oud toe hy van die groot vrees wat in die Bos wandel, geleer het.  Van die olifante.

******

· Hy het ’n verskriklike bol mis gesien – dit was so groot soos ’n jong os se kop!
	


	VRAE

· Gee SLEGS die ANTWOORDE.

· Nommer in die MIDDEL van die bladsy.
	


	1.1
Die Bosmense was redelik bygelowig.  Hulle het geglo ’n mens mag nie van 
olifante praat nie.  Waarom mag hulle nie die woord olifant gebruik nie?  Noem 
TWEE feite.
	(2)


	1.2
Watter ander name het die Bosmense vir die olifante gebruik?  Noem slegs EEN.
	(1)


	1.3
Hoe oud was Saul toe hy vir OUPOOT die eerste keer gesien het?  Kies die 
KORREKTE antwoord.  Skryf slegs die NOMMER en die LETTER neer.
	


	A.
5

B.
14

C.
18

D.
21
	(1)


	1.4
Voltooi:
Saul en sy broer, 1.4.1 _____, was op pad 1.4.2 _____ toe om hulle 


familie van sy suster en sy 1.4.3 _____ se dood te gaan vertel toe 



Saul vir Oupoot die eerste keer in lewende lywe gesien het.
	(3)


	1.5
DRIE van die stellings is KORREK.  Watter stelling is NIE korrek NIE?  Skryf slegs 
die NOMMER en die LETTER neer.


Oupoot, gesien deur Saul, kan soos volg beskryf word:
	


	A.
Onder Oupoot se oog was die skurwe plooie nat – dit lyk of hy gehuil het.
B.
Sy een oor is heeltemal weggeskiet.
C.
Oor sy kruis kan ’n diep sloot gesien word waar ’n koeël deurgegroef het.
D.
Sy een poot se helfte is weggeskiet.
	(1)


	1.6 Is die volgende stelling WAAR of ONWAAR?  Sê hoekom jy so sê.


Saul het Oupoot gevrees en geen respek vir hom gehad nie.
	(2)


	1.7
Lees die gesprek deur wat tussen Maska en Saul oor Oupoot plaasvind.
	


	Saul:
Kan ’n grootvoet ’n mens uitsoek en hom dophou?  Ek kry die gevoel dat Oupoot 
my dophou.  Jare lank al.  Miskien verbeel ek my, Maska, maar elke keer as 
dinge met my gebeur, is Oupoot iewers in my pad.


[Maska het Saul aangestaar asof dit die eerste keer is dat hy Saul sien.]

Maska:
Dan is dit so.

Saul:
Wat?
	


	1.7.1 Na watter geleentheid het bogenoemde gesprek tussen Maska en Saul plaasgevind?

1.7.2 Kies die KORREKTE antwoord.

Maska kom tot die volgende gevolgtrekking:  Oupoot sou nooit ’n (verraaier/misdadiger) gekies het nie.
	(1)

(1)

	
1.7.3
Voltooi:
Oupoot is Saul se _____, anders sou hy Saul al lankal getrap 



het.
	(1)


	1.8
Na baie jare in die Bos het Saul besluit om Knysna te verlaat.  Hy het op die Pictor 
gewag om ’n nuwe begin te maak.  Maska bring skokkende nuus vir hom oor sy 
broer se kind.  Oupoot word as die skuldige gesien.

1.8.1 Wie gaan vir Oupoot skiet?


1.8.2
Hoekom besluit Saul dat hy eerder vir Oupoot self gaan skiet?
	(1)

(1)


	1.9
Pas die sin/woord in Kolom B by die karakter in Kolom A.  Skryf slegs die 
NOMMER en die LETTER neer.
	


	KOLOM A
	KOLOM B
	

	1.9.1
Stopforth
	A.
Bos-koning en leier
	

	1.9.2
Oupoot
	B.
Alleenloper
	

	1.9.3
Maska
	C.
Verantwoordelik vir Oupoot se dood
	

	1.9.4
Saul
	D.
Moes al baie keer die spoor van Oupoot 
uitwys vir mense wat hom wil skiet
	(4)


	
	[19]


	EN

SAUL SE VERHOUDING MET KATE EN HAAR PA
	


	Toe jaag sy pa hom weg.
	


	1.10
Saul het by MacDonald gaan werk nadat sy pa hom weggejaag het.  Waar het 
Saul geslaap toe hy vir MacDonald begin werk het?

1.11 Saul het amper twee jaar vir MacDonald gewerk.

Voltooi:
Dis twee jaar van sy lewe wat hy, ten spyte van alles, vir niks sal 


verruil nie, want _____ lê in daardie twee jaar.
	(1)

(1)


	1.12 Kate het vir Saul aan twee boeke bekendgestel.  Die eerste boek was Oliver Twist, geskryf deur Charles Dickens en die tweede boek was David Copperfield.

1.12.1
Waarom het Kate vir Saul met Charles Dickens vergelyk?  Gee TWEE feite.

1.12.2 Om watter rede het Kate David Copperfield vir Saul gegee?


1.12.3
Kate se pa straf vir Kate toe hy uitvind dat David Copperfield in Saul se 


slaapplek was.  Wat moes Kate uitskryf en hoeveel keer moes sy dit skryf?
	(2)

(1)

(2)


	1.13
Pas die woorde/sinne in Kolom B by die woorde/karakters in Kolom A.  
Skryf slegs die NOMMER en die LETTER neer.
	


	KOLOM A
	KOLOM B
	

	1.13.1
Wit huis van MacDonald
	A.
Dood aan bloedvergiftiging
	

	1.13.2
Mister Patterson
	B.
Hou die Bosmense in skuld
	

	1.13.3
Arend
	C.
Trek sommer in waar heenkome is
	

	1.13.4
MacDonald
	D.
MacDonald huur hom om ’n goudrif te 
soek
	

	1.13.5
Saul
	E.
Van altyd af eiewys en annerster
	

	1.13.6
Kate
	F.
Lyk soos ’n engel
	

	1.13.7
Sanna
	G.
Verbode vir Saul
	(7)


	1.14
Watter gebeurtenis het veroorsaak dat Saul besluit het om nie meer vir MacDonald 
te werk nie?

1.15 Is die volgende stelling WAAR of ONWAAR?  Sê hoekom jy so sê.

Nadat Saul weg van MacDonald is, het hy teruggegaan na sy pa toe om hout te kap.
	(1)

(2)


	
	[17]


	EN

SWELLENDAM
	


	Maar hy het nooit in die Kaap uitgekom nie.  Nie om te bly nie.  Dit was die uitgestrekte dorpie aan die voet van die potblou, skurwe berge wat hom in die derde week van sy tog teuels laat inhou het.  Swellendam.
	


	1.16 Saul het amper twee jaar in Swellendam gebly.

1.16.1
By wie het Saul hierdie twee jaar gewerk?

1.16.2 Watter tipe werk het Saul gedoen?

1.16.3 Is die volgende stelling WAAR of ONWAAR?  Sê hoekom jy so sê.

Saul het na amper twee jaar in Swellendam besluit om sy eie onderneming in die Kaap te begin.
	(1)

(1)

(2)


	TOTAAL VIR AFDELING A:
	[4]

[40]

[40]


	AFDELING B

POËSIE
	


	· Beantwoord AL die vrae in die afdeling.

· Beantwoord ELKE GEDIG op ’n NUWE bladsy.
	


	VRAAG 2

DIE DANS VAN DIE REËN – Eugene Marais
	


	Lied van die vioolspeler.  Jan Konterdans.

Uit die Groot Woestyn

1     O die dans van ons Suster!

Eers oor die bergtop loer sy skelm,

en haar oge is skaam;

en sy lag saggies.

5     En van ver af wink sy met die een hand;
haar armbande blink en haar krale skitter;
saggies roep sy.

Sy vertel die winde van die dans

en sy nooi hulle uit, want die werf is wyd en die bruilof groot.

10   Die grootwild jaag uit die vlakte,

hulle dam op die bulttop,

wyd rek hulle die neusgate

en hulle sluk die wind;

en hulle buk, om haar fyn spore op die sand te sien.

15    Die kleinvolk diep onder die grond hoor die sleep van haar voete,

en hulle kruip nader en sing saggies:

“Ons Suster!  Ons Suster!  Jy het gekom!  Jy het gekom!”

En haar krale skud,

       en haar koperringe blink in die wegraak van die son.

20   Op haar voorkop is die vuurpluim van die berggier;

sy trap af van die hoogte;

sy sprei die vaalkaros met altwee arms uit;

die asem van die wind raak weg.

       O, die dans van ons Suster!

[Uit:  Versamelde gedigte - Eugene Marais]
	


	VRAE

· Skryf die TITEL van die gedig neer.

· Gee SLEGS die ANTWOORD.

· Nommer in die MIDDEL van die bladsy.
	


	2.1
Waarmee word die reën in hierdie gedig vergelyk?
	(1)


	2.2 Waar kan die eerste tekens van die reën gesien word?

2.3 Die woestynbewoners raak bewus van die naderende reën.

2.3.1
Haal TWEE APARTE WOORDE aan uit strofe 1 wat aandui dat hulle die 
tekens van die reën gehoor het.

2.3.2
Haal DRIE APARTE WOORDE aan uit strofe 1 wat aandui dat hulle die 
tekens van die weerlig gesien het.
	(1)

(2)

(3)


	2.4 Na watter belangrike gebeurtenis word die wind uitgenooi?

Haal slegs EEN WOORD aan.
	(1)


	2.5
Watter natuurelement gaan saam met die reën in hierdie gedig?
	(1)


	2.6
Kies die KORREKTE antwoord.  Skryf slegs die NOMMER en die LETTER neer.


“…. die werf is wyd ….” verwys na die _____ wat wyd is.
	


	A. woestyn

B. erf

C. berg
	(1)


	2.7 Waar kom die groter diere bymekaar as hulle bewus raak van die reën wat nader kom?

2.8 Die grootwild beleef die gebeurtenis met hulle sintuie.

2.8.1
Hoe weet ons dat die grootwild hulle reuksintuie gebruik?
	(1)

(1)


	2.9 Haal TWEE OPEENVOLGENDE WOORDE aan wat die eerste reëndruppels aandui.

2.10 Hoe weet ons dat die klein diertjies verheug is oor die reën?

2.11 Wat doen die Suster in die laaste strofe en wat gebeur daarna terwyl die son verdwyn?

2.12 Haal die versreël aan wat aandui dat die reën nou oor die hele werf val.
	(1)

(1)

(2)

(1)


	
	[17]


	EN
	


	VRAAG 3

MELKKANTIEN – E. Eybers
	


	Wat soek sy hier waar alles glim, die vrou,

verweer en afgewater, kneukels rooi

soos die tamatiesap waarom hul klou?

Tussen die kelnerinne, opgetooi,

met jong gesigte, almal leeg en hard,

wat soek sy hier, so afgesloof en stroef,

in haar verrimpelde gelaat die smart

van anders en alleen wees saamgeskroef?

Vir sóveel powerheid is daar geen troos:

ek vat die vol glas lomp en sê, ek soek

na ’n apteker, dalk kan sy my help?

Sy stoot die vaal haartoutjies terug, oorstelp

van vriendelikheid, beduie tandeloos:

Jy meen ’n kemmis?  Ja, net om die hoek.

[Uit:  Die helder halfjaar - E Eybers]
	


	VRAE

· Skryf die TITEL van die gedig neer.

· Gee SLEGS die ANTWOORD.

· Nommer in die MIDDEL van die bladsy.
	


	3.1 Watter WOORD verwys na die vrou se hande?

3.2 Is die volgende stelling WAAR of ONWAAR?  Haal EEN WOORD aan as bewys.

Die vrou het die vrugtedrankie styf vasgehou.
	(1)

(2)


	3.3 Haal die WOORD aan wat sê dat die vrou saam met die ander kelnerinne in die melkkantien gewerk het.

3.4 Watter TWEE WOORDE beskryf die gesigsuitdrukkings van die jong kelnerinne?

3.5 Watter EEN WOORD sê dat die ou vrou se gesig vol plooie is?

3.6 Watter TWEE APARTE WOORDE beskryf dat die ou vrou al hartseer en eensaamheid beleef het?

3.7 Haal die VERSREËL aan wat sê dat dit nie maklik sal wees om die ou vrou beter te laat voel nie.

3.8 Watter vraag het die spreker direk tot die ou vrou gerig?
	(1)

(2)

(1)

(2)

(1)

(1)


	3.9
Voltooi:
Die ou vrou se hare was 3.9.1 _____ en 3.9.2 _____.

3.10
Watter WOORD sê dat die vrou verskriklik bly was dat iemand met haar gepraat 
het?


	(2)

(1)

[14]


	EN
	


	VRAAG 4

HANSIE EN GRIETJIE – E. Castelyn
	


	
1
daar was eendag ’n woud


aan die kant van die son,


die maan is ’n flou olielamp,


saans brand honderde kersies,

5
die volgende môre word die kindertjies


afgelaai by die heks se huisie


hulle huil tot vanaand


na-vyf, na-werk kom die


stiefmammies en -pappies hulle haal

10
met ’n ysterswaan


die nuutste model blaas rook


en jaag oor riviere teer


tot by kelders parkering


dan word hulle opgehys

15
gebad en gevoer in ’n hok


moet hulle soet gaan slaap


eennag het hansie en grietjie


weggeloop, bo-oor die tralies geklim


en fyn en flenters geval

20
op die paadjies sement


ver van die huis af

[Uit:  Tussen hemel en aarde - Eveleen Castelyn]
	


	VRAE

· Skryf die TITEL van die gedig neer.

· Gee SLEGS die ANTWOORD.

· Nommer in die MIDDEL van die bladsy.
	


	4.1
Kies die KORREKTE antwoord.  Skryf slegs die NOMMER en die LETTER 
neer.


Hoe word die stad in die eerste vier versreëls gesien?  
	


	A. Dit is ’n woud.

B. Daar is nie baie liggies nie.

C. Dis ’n sonnige plek.

D. Die maan is groot en duidelik sigbaar.
	(1)


	4.2
Watter WOORD in reël 6 sê dat die ouers die kinders by die bewaarskool besorg 
het?
	(1)


	4.3 DRIE antwoorde is KORREK.  Watter antwoord is NIE korrek NIE?  Gee slegs die NOMMER en die LETTER.

Waarom word die ouers stief genoem?

A. Vanweë hulle liefdeloosheid.

B. Hulle spandeer min tyd saam met hulle kinders.

C. Die ouers is geskei.

D. Vanweë hulle onbetrokkenheid.
	(1)


	4.4
Pas die stelling in Kolom B by die woord/woorde in Kolom A.  Skryf slegs die 
NOMMER en die LETTER neer.
	


	KOLOM A
	KOLOM B
	

	4.4.1
hok
	A.
hulle het tot aksie oorgegaan
	

	4.4.2
weggeloop
	B.
koue stad
	

	4.4.3
sement
	C.
gelukkig
	

	4.4.4
oorspronklike sprokie
	D.
baie min speelruimte
	(4)


	4.5
Voltooi:
In Die dans van die reën is almal baie 4.5.1 _____, terwyl die ou 



vrou en die kindertjies in Melkkantien en Hansie en Grietjie baie 



4.5.2 _____ is.

TOTAAL VIR AFDELING B:
	(2)

[9]

[40]

[40]


	AFDELING C

KORTVERHALE : KINDERS VAN DIE AARDE – Charles Fryer
	


	· Beantwoord AL die vrae in die afdeling.

· Begin ELKE STEL VRAE op ’n NUWE bladsy.
	


	VRAAG 5

DIE OOREENKOMS – Dalene Matthee
	


	Hulle was soos twee broers wat mekaar eers teen die aand se kant leer ken het.
	


	VRAE

· Skryf die TITEL van die KORTVERHAAL neer.

· Gee SLEGS die ANTWOORD.

· Nommer in die MIDDEL van die bladsy.
	


	5.1 Lees die stelling sorgvuldig deur en verbeter die TWEE foute.  Jakob en Willem was 5.1.1 diep in die tagtig en baie 5.1.2 sieklik.
5.2 Is die volgende stelling WAAR of ONWAAR?  Sê hoekom jy so sê.


Jakob was ’n oujongkêrel.
	(2)

(2)


	5.3
Voltooi:
Jakob was ’n 5.3.1 _____ en Willem het agter ’n 5.3.2 _____ gewerk 


voor hulle afgetree het.
	(2)


	5.4
Willem en Jakob het ’n ooreenkoms met mekaar aangegaan.

5.4.1 Hoe lank het hulle op daardie stadium al ’n kamer gedeel?


5.4.2
Na watter gebeurtenis het hulle die ooreenkoms aangegaan?
	(1)

(1)


	5.5
Voltooi:
Volgens die ooreenkoms moet die een wat eerste 5.5.1 _____ ’n 



5.5.2 _____ kom los sodat die een wat nog lewe, kan weet of daar 



5.5.3 _____ na die dood is.
	(3)


	5.6
Lees die stellings deur en gee slegs die NOMMER en die korrekte NAAM van die 
karakter.

5.6.1 Sy het ’n lang siekbed gehad en toe gesterf.

5.6.2 Hy is na drie dae in die hospitaal oorlede.

5.6.3 Sy het sin gehad vir Jakob.

5.6.4 Hy was baie bang vir spoke.


	(1)

(1)

(1)

(1)

[15]


	EN

VRAAG 6

DIE WEDLOOP – Pirow Bekker en MY BROER SE KRAAI – Chris Barnard
	


	6.1
Pas die woord/woorde in Kolom B by die woorde/karakters in Kolom A.  
Skryf slegs die NOMMER en die LETTER neer.
	


	KOLOM A
	KOLOM B
	

	6.1.1
Salmon Steenkamp
	A.
het op Salmon gewed
	

	6.1.2
die verteller se broer
	B.
die kraai het teruggekom
	

	6.1.3
Vis Pieterse
	C.
gelyk
	

	6.1.4
verwoede gelag
	D.
die kraai het rondgevlieg in die Bos
	

	4.1.5
Oom Drieman van der Walt
	E.
stel drie uitdagings aan Salmon
	

	4.1.6
in die dag
	F.
weerklink snags oor die werf
	

	4.1.7
kop aan kop
	G.
het ’n kraai opgetel
	

	4.1.8
drie dae later (Woensdag)
	H.
swartkoppie
	(8)


	6.2 “Die afgelope jaar al vrees ek vandag.”

6.2.1
Wie is die ek in die aanhaling?

6.2.2
Watter vrees ervaar die ek?
	(1)

(1)


	6.3 Salmon dink terug aan die vorige jaar se byeenkoms.

Waar het die byeenkoms die vorige jaar plaasgevind?
	(1)


	6.4 “Tensy iets gebeur wat in die normale loop van sake sou ingryp.”

6.4.1
Wat het gebeur dat Salmon nie aan die byeenkoms kon deelneem nie?

6.4.2 Is die volgende stelling WAAR of ONWAAR?  Sê hoekom jy so sê.

Vis het alleen die wedloop voltooi.
	(1)

(2)


	6.5
Aan die einde van die kortverhaal het Salmon en Vis eerlik met mekaar gesels.  
Wat het hulle altwee aan mekaar erken?

6.6
Wat het die broer gebruik om die kraai se hok mee te maak?
	(1)

(1)


	6.7 DRIE antwoorde is KORREK.  Watter antwoord is NIE korrek NIE?  Skryf slegs die NOMMER en die LETTER neer.

Hoekom wou die familie van die broer hê dat hy die kraai moes laat gaan?

Die kraai

A. was ongelukkig in die hok.

B. het homself seergemaak in die hok.

C. het meer en meer agteruitgegaan.

D. was gesond.
	(1)


	6.8 Noem TWEE dinge wat die broer gedoen het om vir die kraai te wys dat hy omgee en lief is vir hom?

6.9
Lees die volgende stellings deur en gee slegs die NOMMER en die korrekte 
NAAM van die karakter.
	(2)




	6.9.1 Die hings het elke oggend oor die onderdeur kom brood bedel.

6.9.2 Ons het hom hoor lag met die wegraak.

6.9.3 “As jy oorkom, stuur ek môre ’n verskalf oor Suidoostebank toe.”

6.9.4 Hy daag vir Salmon uit om saam met hom na sy huis toe te gaan.
6.9.5 “Toe maar wat, dis maar net sport,” het hy nog gesê.

6.9.6 My geld is op jou.  Het jy jou lyf vetgesmeer?”

TOTAAL VIR AFDELING C:
	(1)

(1)

(1)

(1)

(1)

(1)

[25]

[40]

[40]


	AFDELING D

NOVELLE : GOOI HOM IN DIE SLOOT – Roelf van Rensburg
	


	VRAAG 7

· Beantwoord AL die vrae in die afdeling.

· Begin ELKE STEL VRAE op ’n NUWE bladsy.
	


	CASPER HEFER
	


	Casper is ’n lang seun – vat-vat aan die honderd en tagtig sentimeter – en sy massa is ’n rapsie onder die sewentig kilogram.
	


	VRAE

· Gee SLEGS die ANTWOORD.

· Nommer in die MIDDEL van die BLADSY.
	


	7.1
Voltooi:
Die storie begin waar Casper in die 7.1.1 _____ klas sit, maar sy 



gedagtes was nie by mnr. 7.1.2 _____ nie.  Hy dink aan sy vriendin, 


7.1.3 _____.

7.2 Die onderwyser stuur vir Casper uit die klas om asem te gaan skep.  Casper besluit om na die kleedkamer te gaan.

7.2.1
Wat sien Casper op die vloer lê?

7.2.2 Wat dink Casper sou hy daarmee kon doen as dit syne was?  Noem TWEE feite.


7.2.3
Waarvan beskuldig Bertrand Swart vir Casper?
	(3)

(1)

(2)

(1)


	7.3
Is die volgende stelling WAAR of ONWAAR?  Sê hoekom jy so sê.


Wessel Lategan glo aan Casper se onskuld.
	(2)


	7.4
Waarom glo Casper het sy verhouding met sy pa al hoe slegter begin raak?

7.5
Casper en Braam het bevriend geraak.  Noem TWEE verskille wat duidelik 
na vore kom ten opsigte van hulle AGTERGROND en SOSIALE GEWOONTES.
	(1)

(2)


	7.6 Casper maak kennis met die Mari-klub.

7.6.1
Wat is die Mari-klub?

7.6.2 Madeline en Braam is lede van die Mari-klub.  Noem nog TWEE ander lede van die Mari-klub.


7.6.3
Casper sien vir Madeline by die Mari-klub.  Hoe reageer Madeline toe sy vir 

Casper sien?
	(1)

(2)

(1)


	7.7
Casper besef dat Madeline en Braam by daggarokery betrokke is.


Watter rede het Casper aangevoer dat hy besluit het om eerder met mnr. Lategan 
oor die daggarokery te gaan praat as met mnr. Uys?
	(1)


	7.8
Mnr. Uys het Casper se pa ingeroep om met hom oor Casper te praat.


Voltooi:
“Dis my eie skuld dat Casper byna ’n lid van die daggaklub geword 



het.  Ek was so besig om vir hom ’n nuwe 7.8.1 _____ te soek en dat 


ek vergeet het hy het sy 7.8.2 _____ ook soms nodig.”
	(2)


	7.9
Aan die einde van die storie lees ons dat Casper ’n nuwe rekord gebreek het.  In 



watter sportsoort het Casper die nuwe rekord gebreek?


	(1)

[20]


	EN

BRAAM EN MADELINE
	


	Reeds voordat Wessel die deur bereik, hoor hy die stemme in die kamertjie; die pleitende stem van ’n meisie en die kortaf, hees stem van ’n seun.  “Nog net een! Asseblief!” pleit die meisiestem nou duideliker.  “Nog net een.”
	


	7.10
DRIE antwoorde is KORREK.  Watter antwoord is NIE korrek NIE?  Skryf slegs die 
NOMMER en die LETTER neer.


Braam Welthagen is

A. ’n standerd nege-leerling.

B. ’n kranige atleet.

C. die snelbouer van die eerste krieketspan.

D. die seun van ’n bekende chirurg.
	(1)


	7.11
In watter standerd is Madeline?
	(1)


	7.12 “Wessel weet intuïtief dat iets verkeerd is met die hele situasie, maar hy kan nie besluit wat dit is nie.”

Wat was toe werklik verkeerd met die situasie?
	(1)


	7.13
Om watter TWEE redes het mnr. Uys vir Braam die eerste keer na sy kantoor 
geroep?
	(2)


	7.14
DRIE antwoorde is KORREK.  Watter antwoord is NIE korrek NIE?  Gee slegs 
die NOMMER en die LETTER.


Madeline Mostert

A. se familie is welgesteld.

B. se ouers is geskei.

C. en haar ma bly in ’n woonstel.

D. is gekys met Louis Uys.
	(1)


	7.15
Watter ernstige oortreding het Braam in Wessel se klas tydens ’n toets gepleeg?
	(1)


	7.16 DRIE van die antwoorde is KORREK.  Watter antwoord is NIE korrek NIE?  Gee slegs die NOMMER en die LETTER.

Wessel is bekommerd oor Braam se optrede.

A. Braam was soms stil en buierig.

B. Soms was hy vol lewe en spraaksaam.

C. Partykeer het hy dromend deur die venster na buite gestaar.

D. Soms het hy aan die slaap in die klas geraak.
	(1)


	7.17
By die Mari-klub het Madeline weggehardloop.  Waarheen het sy gehardloop?
	(1)


	7.18
Is die volgende stelling WAAR of ONWAAR?  Sê hoekom jy so sê.

Braam het nie weer terug na Kroondal Hoërskool gegaan nie.

7.19
Watter goeie daad het Braam verrig wat die polisie gehelp het om die saak op te 
los?


	(2)

(1)

[12]


	EN

KARAKTERS
	


	7.20
Pas die verduideliking in Kolom B by die karakter in Kolom A.  Gee slegs die 
NOMMER en die LETTER.
	


	KOLOM A
	KOLOM B
	

	7.20.1
Bertrand Swart
	A.
Wessel se vrou
	

	7.20.2
Monica
	B.
… haar stem soos ’n pyporrel …
	

	7.20.3
Paul Gunther
	C.
sersant in die polisie
	

	7.20.4
Rita Meyer
	D.
sproetgesig
	

	7.20.5
Tant Flori
	E.
oud-kollega
	

	7.20.6
Daan Claassen
	F.
kafee-eienaar
	

	7.20.7
Bertha
	G.
Philip se vrou
	

	7.20.8
Hamman
	H.
buurvrou
	(8)


	TOTAAL VIR AFDELING D:

TOTAAL:
	[8]
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